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Die Fußballer des PAMINA Schulzentrums 
Herxheim waren am 08. Mai 2025 zu Gast 
im Nachwuchsleistungszentrum des 1. FC 
Kaiserslautern in Mehlingen.  

Die Mannschaft qualifizierte sich aufgrund 
dreier souverän gewonnener Turniere auf 
Kreis – und Bezirksebene für die Endrunde 
im Landesfinale des Wettbewerbs Jugend 
trainiert für Olympia.  

Im Rahmen der Endrunde kommen die vier 
stärksten Mannschaften in jeder 
Altersklasse an einem Tag im Jahr im NLZ 
in Mehlingen zusammen, um hier den Vertreter aus Rheinland – Pfalz für das Bundesfinale in Berlin zu 
ermitteln.  

Die Nachwuchsmannschaften der Bundesligisten aus Mainz von der IGS Mainz – Bretzenheim, des 1. 
FC Kaiserslautern vom Heinreich – Heine – Gymnasium, sowie der beiden Mannschaften aus Herxheim 
und Speyer traten an diesem Tag die Anreise nach Mehlingen an.  

Im Halbfinale gegen den Nachwuchs des 1. FC Kaiserslautern erwartete uns dann gleich ein ganz 
besonderes Spiel. Gespickt mit Spielern des NLZ und zahlreichen Jugendnationalspielern, war der 
Favoritenstatus aufseiten des Heinrich – Heine Gymnasium schnell ausgemacht. Die Mannschaft 
unseres PAMINA Schulzentrums hielt hervorragend dagegen, und hatte in der ersten Spielhälfte die 
besseren Chancen auf ihrer Seite. Durch eine unbequeme Spielweise verwickelten unsere Schüler den 
Gegner immer wieder in Zweikämpfe, und konnten so den Favoriten aus Kaiserslautern überraschen. 
Leider war das Glück nicht auf unserer Seite, sodass das Heinrich – Heine Gymnasium kurz vor der 
Pause durch einen abgefälschten Distanzschuss mit 1:0 in Führung geht. In der anschließenden Pause 
schworen die Trainer Max Becker und Roland Hench, das Team nochmals gezielt ein, und gaben die 
Prämisse aus, genauso weiterzuspielen wie in der ersten Halbzeit. Unsere Elf spielte daraufhin 
ungebremst weiter nach vorne und erspielte sich dadurch zahlreiche gute Standardsituationen, die 
leider ohne Erfolg blieben. Der Favorit wankte, denn das Chancenplus war deutlich auf der Seites des 
PAMINA. In der Endphase der zweiten Halbzeit konnte durch ein Dribbling auf der rechten Schiene die 
beste Chance unserer Mannschaft herausgespielt werden. Eine Glanzparade des 
Jugendnationaltorwarts im Kasten von Kaiserslautern verhinderte den mittlerweile hochverdienten 
Ausgleichtreffer. Leider war kurz danach Schluss und wir mussten uns in einem intensiven Spiel dem 
Favoriten des Heinrich-Heine-Gymnasiums aus Kaiserslautern geschlagen geben. Jedoch haben wir 
Alles auf dem Platz gelassen und konnten, trotz der Niederlage mit erhobenem Kopf das Feld 
verlassen.  



Im zweiten Halbfinale konnte sich die IGS Mainz – Bretzenheim klar gegen Speyer durchsetzen. Somit 
kam es zu dem erwarteten Finale zwischen den beiden Nachwuchsleistungszentren der Bundesligisten.  

Nun war es aber wieder an uns die Leistung aus dem Halbfinale gegen Kaiserslautern zu wiederholen 
und zumindest den dritten Platz in Rheinland-Pfalz zu sichern. Durch einen souveränen und niemals 
gefährdeten 3:1 Sieg gegen das Gymnasium aus Speyer gelang den Schüler aus Herxheim dieser 
Coup und wir konnten mit der bronzenen Medaille im Gepäck nachhause fahren.  

Ein großes Kompliment an unsere Schulmannschaft WK 2 im Jahr 2024 / 2025. Diesen Tag werden wir 
alle noch lange in Erinnerung behalten.  

Für das PAMINA Schulzentrum Herxheim spielten:  

Knaus, Marcel; Jordan, Henry; Schüppen, Noah; Baudy, Lennox; Heid, Luca; Scheid, Joshua; Ebler, 
Leon; Ebler, Luis; Weichel, Elias; Rang, Nevio; Büchler, Valentin; Schubert, Tim; Tsiaparis, Alex; 
Bernstein, Jonas; Schloß, Paul; Pfirrmann, Toni; Kiefer, Nico; Altug, Mustafa; Wingerter, Eric; Helwich, 
Dominik 

 

Bericht: R. Hench 

 

 


